
Dragi prieteni,

În calendarul Rotary International, luna februarie este luna înțelegerii lumii.
Universalitatea acestei teme mă duce cu gândul la mecanismele extraordinare
care au stat la baza extinderii Rotary International la nivel mondial, în peste
200 de țări. Într-unul din celebrele sale citate, Paul Harris a surprins natura
coeziunii care stă la baza organizației: „Faptul că punem accent pe
convingerile care ne unesc, și nu pe cele care ne dezbină, ține de felul în care
am înțeles să continuăm. Până acum, segregarea nu a adus nimănui avantaje”.

Rotary International este o organizație de voluntari ale cărei principii rezidă
în oameni și în convingerile aestora. Unitatea în diversitate a ținut în picioare
edificiul Rotary, l-a îmbrăcat în mesaje simple, dar memorabile și a continuat,
pe filonul tradiției, să împartă speranță și binefacere, fără a cere nimic în
schimb. Ca membri Rotary, am lăsat la intrare propriile interese și nepăsarea,
lucru care continuă să își facă adepți în întreaga lume.

Cele patru direcții de acțiune ale Rotary au transformat această organizație
mondială într-o instituție a păcii mondiale. Prietenia, despre care președintele
americanWoodrowWilson spunea că este cel mai puternic liant care ține
umanitatea împreună, a stat la baza continuității Rotary International.

Data de 23 februarie a sărbătorit două evenimente importante pentru marea
comunitate mondială în cadrul căreia activăm: 105 ani de Rotary și 25 de ani
de la începerea luptei cu poliomielita, campanie care a concentrat mii de ore
de voluntariat, aproape un miliard de dolari și nenumărate vieți salvate. Deși
nu a stabilit nimeni modul în care să fie sărbătorită această dublă aniversare,
fiecare club din lume, în felul său și prin propriile resurse, a înțeles că,
marcând acest eveniment, poate duce mai departe mesajul păcii și al bunei
înțelegeri.



Vă propun să reflectăm din mai multe perspective asupra înțelegerii lumii
care ne unește atât în convingeri, cât și în acțiunile pe care le întreprindem, ca
membri Rotary. Prima perspectivă este cea a programelor medicale pe care
organizația le desfășoară în comunitățile sărace. Dacă ar fi să se inventeze
mărimea fizică pentru binefacere, bunăvoința, speranța, ajutorul dezinteresat
și prietenia s-ar raporta la empatie și la colaborarea strânsă a milioane de
oameni, care, deși nu se cunosc, acționează sub principiile nobile ale aceleiași
organizații mondiale. A doua temă de reflecție sunt experiențele culturale, ca
urmare a burselor și a programelor desfășurate cu cluburile prietene de pe tot
globul. Urmează apoi numărul mare al celor care au aderat la principiile
Rotary în ultimii cinci ani. Lucrul acesta a făcut ca numărul de cluburi să
crească. Referindu-mă strict la Ditrictul 2241 avem, din acest an, noi cluburi
Rotary Club Brad, Rotary Club Hațeg și la chartare Rotary Club Iași Copou. Nu
este o noutate faptul că viitorul Rotary depinde de creșterea numărului de
membri și de reținerea celor deja existenți.

Pe lângă onoarea de a servi mai presus de propriile interese, avem obligația
morală să ducemmai departe tradiția Rotary. Este foarte important să cinstim
trecutul, să îmbunătățim prezentul și să cultivăm viitorul sub semnul bunei
înțelegeri. Sunt convins că tradiția Rotary își are continuitatea în membrii săi,
și consider că este o chestiune de principiu să ne amintim în fiecare zi că

Viitorul Rotary este în mâinile noastre!

Bucuresti, 23 februarie 2010
Prof. univ. dr.
Daniel CONDURACHE
Guvernator District 2241
România şi Republica Moldova


